

С ТРУДОВОЙ ПОБЕДОЙ!

КОЛЛЕКТИВУ
ЛИСАКОВСКОГО ГОКА
ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Городской комитет партии, Совет народных депутатов поддерживают администрацию, партийную, профсоюзную, комсомольскую организации, всех трудящихся ЛГОКа с новой трудовой победой — досрочным выполнением плана третьего, ударного года десятой пятилетки по производству концентрата и валовой продукции. Концентрата произведено 4 миллиона 995 тысяч тонн, валовой продукции на сумму 42 миллиона 394 тысячи рублей, что значительно выше намеченного.

ГОРОДСКОЙ КОМИТЕТ
ПАРТИИ
СОВЕТ НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Лисаковская

Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА
И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 1 марта 1969 года
№ 99 (1102)



ВОСКРЕСЕНЬЕ, 31 декабря 1978 года



Цена 2 коп.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!
Прожит еще один год. Год, полный напряженного труда. Год, который мы называем ударным и который знаменует собой первую половину десятой пятилетки.

Немало славных дел совершено за это время трудящимися нашего города. Подводя итоги 1978, можно с уверенностью сказать, что планы и задачи, которые ставились перед коллективами и организациями Лисаковска по всем направлениям коммунистического строительства, в основном выполнены.

Порадовали своими достижениями горняки и обогатители Лисаковского ГОКа. До последних дней

Совершенствуют работу по улучшению коммунистического воспитания школы, учреждения культуры.

Повышают качество обслуживания населения служба быта, отдел работников снабжения.

Все свои трудовые победы лисаковцы посвятили первой годовщине Конституции СССР — Основного Закона страны Советов. 61 годовщине Великого Октября, что явилось новым убедительным свидетельством самой широкой поддержки трудящимися города политики нашей Коммунистической партии — боевого, незыблемого авангарда советского народа.

Сейчас в коллективах идет напряженная работа —



Наивысший

заказов, на третьем — В. Н. занюханием тестомест Л. И. Пудилова
Поведина, Л. Е. Яворник, под

в городской комитет партии. Совет народных депутатов шли из этого коллектива рапорты о трудовых достижениях. ЛГОК четыре квартала подряд занимал первое место по Министерству черной металлургии СССР, вышел на проектную мощность, досрочно выполнил годовые обязательства по выпуску концентрата, досрочно справился с планом трех лет в целом, с планом текущего (22 декабря) года. Все это свидетельствует о том, что комбинат и впредь будет возглавлять социалистическое соревнование среди предприятий города.

Стабильно, из месяца в месяц, выполняет и перевыполняет плановые задания по выпуску продукции Краснооктябрьское бокситовое рудоуправление.

Неплохо трудятся коллективы автотранспортников, монтажников, предприятия пищевой и молочной промышленности.

О выполнении основных плановых показателей года отпартовали железнодорожники станции имени

Б. Майлина, рудника. ГОРОДСКОЙ КОМИТЕТ ПАРТИИ

разрабатываются и принимаются социалистические обязательства. Составляют они в свете требований ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, речи на нем Генерального секретаря ЦК, Председателя Президиума Верховного Совета тов. Л. И. Брежнева, сессии Верховного Совета, принявших и утвердивших программу экономического и социального развития нашей страны на 1979 год.

Реальные, напряженные обязательства, инициатива трудящихся по всемерному подъему эффективности и качества, повышению производительности труда — залог новых трудовых достижений в будущем.

Горячо и сердечно поздравляем рабочих, служащих, инженерно-технических работников предприятий и организаций, представителей интеллигенции, всех жителей города с наступающим Новым годом, желаем всего наилучшего в личной жизни, в трудовой и общественной деятельности.

С новым годом, товарищи!
СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ОБОБЩЕН ОПЫТ

Восемь народных университетов работает в нашем городе: здоровья, правовых и педагогических знаний, культуры, технического прогресса.

В этом году был обобщен опыт работы университета технического прогресса горнообогатительного комбината. Существует он уже пять лет. За это время преобразился в учебное заведение непрерывного образования, приобрел большую популярность у слу-

шателей. К работе университета широко привлекаются руководители и главные специалисты комбината.

Опыт работы университета технического прогресса горнообогатительного комбината показал, что учеба инженерно-технических работников способствует повышению их экономического и технического уровня.

М. КУЗЬМИНА,
ответственный секретарь городского общества «Знание».

„Золотая медаль“ коллектива

Подводит итоги года коллектив комсомольско-молодежной смены коммунистического труда Юрия Павлова из железнодорожного цеха Лесковского ГОКа.

Обязательства, внятые и достаточно велики, достигли наивысшей выработки. И слово свое ребята держат.

К 60-летию Ленинского комсомола этот небольшой коллектив взял обязательства перевести 2 миллиона 690 тысяч тонн концентрата, что значительно превышает норму выработки, и выполнил его досрочно.

Соревнуясь с прославленным коллективом экипажа теплохода Рудневского ССГОКа, руководимым Тидчевым, наши лесоковцы победили его и привезли переходящее Красное Знамя.

Справился досрочно ребята этого экипажа и с годовыми обязательствами. Вместо 3 миллионов 300 тысяч тонн концентрата они к 25 декабря перевезли 3 миллиона 622 тысячи тонн. Это наивысший показатель по Министерству черной металлургии СССР.

А. ЭПИ,
секретарь партийной организации ЖДЦ ЛГОКа.

„Золотая медаль“ коллектива

Повышению профессионального мастерства в ЦЛАПе придается особое значение.

21 декабря здесь состоялся конкурс, на котором участники должны были ответить на 7 теоретических вопросов и выполнить 3 практических, очень сложных упражнения.

Первое место завоевал электрослесарь, победитель социалистического соревнования 1976—1977 годов Н. Г. Кирикарц.

На втором — В. Н. Ворон-

Казахстана наградила победителя дипломом первой степени и значком «Мастер — умелец».

По традиции Н. Г. Кирикарц был награжден символической «Золотой медалью ЦЛАПа» как лучший специалист.

Не однозначно воспитательная работа, которую проводят в коллективе партийная, профсоюзная и комсомольская организации.

Работники ЦЛАПа решили поддержать инициативу электротехнической лаборатории и весь заработок, полученный в День энергетика — перечислить в Советский фонд мира.

106 работников лаборатории внесли 617 рублей на счет фонда.

П. КИЛИНИЧ,
заместитель начальника ЦЛАПа.

На все вкусы

Большим спросом у населения города пользуются кондитерские изделия хлебозавода. Только принятых выпекается восемь сортов, тортов семи наименований. Особенно любим детскими и взрослые пряники «Подмосковные», «Любительские», «Фруктовые», «Медовые», «Северные».

Вет и в новый год коллектив завода хочет доставить радость горожанам. К праздничному столу в магазинах можно будет купить торты «Фигурный», «Подарочный», «Арман». Уходящий год чем-то памятен каждому члену нашего коллектива, бригаде же Н. П. Батаев запомнится вдвойне. Этому коллективу за коммунистическое отношение к труду присвоено звание «Коллектив коммунистического труда».

Весь день трудятся женщины в этой бригаде. Их продукция ни разу не получила рекламаций. Неплохо справляются со своими обя-

собная рабочая Е. К. Кирилова.

Уходящий год для кондитера Г. А. Сергадиевой был особенным. Подошел к концу кандидатский стаж и скоро она станет членом коммунистической партии.

Несколько хороших слов хотелось бы сказать о комсомолке А. А. Винокуровой. Работала она в кондитерском цехе. С работой справлялась. Видя ее старательность, желание лучше освоить специальность, дирекция завода перевела ее в тортовый цех. Здесь молодая работница осваивает смежные профессии, оформляет шнурочки.

Л. ТЮТЯВИНА,
секретарь партийной организации.

Конкурс кондитеров

Каждый год в ОРСе 21 декабря проводятся конкурсы молодых кондитеров.

Уютно и торжественно выглядело небольшое помещение приемной директора хозяйсчета №3 А. В. Поповиченко. Против фамилий участниц конкурса на столах вдоль стены выставлены кондитерские изделия.

Богатая фантазия кондитеров придала изделиям сказочные формы. Тут были торты «Пингвин», «Корзиночка с ягодами», «Новогодний», «Россия», «С днем рождения» и многие другие.

Жюри конкурса поставило:

За высокое эстетическое оформление, высокое качество кондитерских изделий и выполнение условий конкурса первое место присвоить В. Казанцевой — кондитеру хозяйсчета №3, второе место — З. Бардаковой, кондитеру хозяйсчета №3, третье место Р. Рекснус и Л. Власенко.

В. ПРОСКУРИНА,
старший технолог.



ЛЕТОПИСЬ ВЕЛИКОГО ПОДВИГА

Будет хлеб, будет и песня... — этими словами был открыт классный час, посвященный изучению книги тов. Л. И. Брежнева «Целина» в 10 «а» классе школы № 4. Перед учащимися с обзором содержания книги выступила родительница Н. А. Апельханец.

Много нового открыли мы благодаря этому произведению, которое приблизило к нам историю нашего края. «Целина» заставила по-новому взглянуть на жизнь наших родителей, старших товарищей. Ведь это их силами необжитая степь превратилась в богатый хлебный край.

Ни один из нас не остался равнодушным в беседе, особенно оживленно говорили все о совхозах Кустанайской области, которые Л. И. Брежнев вспоминает в произведении.

В заключение воспоминаниями об освоении целины поделилась родительница Л. А. Кабдалова, приехавшая в Кустанайскую область в 1954 году.

Л. ВИНУКОВА.

СПАСИБО ЗА ЗАБОТУ

Проработал я 5 лет на ремонтно-механическом заводе. Пришло время идти на пенсию. Коллектив очень тепло и сердечно проводил меня на заслуженный отдых. Состоялось собрание, на котором в мой адрес было сказано много хороших слов, потом преподнесли ценные подарки.

От всей души благодарю директора завода Д. Д. Рейзвиха, секретаря партийной организации Н. М. Рошупкина, председателя цехкома В. А. Касаткина, начальника цеха В. М. Кузнецова. Желаю им крепкого здоровья, успехов в работе.

Особенно хочется поблагодарить мастера цеха металлоконструкций И. П. Разгуляева. Сколько заботы и внимания она проявляет к нам, рабочим. Под ее руководством я работал все 5 лет. Тов. И. П. Разгуляева заботливая, беспокойная, справедливо строга к своим рабочим. Душевная, чуткая, внимательная к людям.

— Секретарем коллектива комсомольцев нашего орска, — говорит Люда Ратникова, — я стала недавно, в сентябре. Если правду говорить, не хотелось занимать этот пост. Мне нравилось работать у себя в отделе (хозмаг —

она вложила в работу с детворой. Ребята этого класса, очевидно, на всю жизнь запомнят свою вожатую, которая не раз ходила с ними в кино, организовывала походы, экскурсии на предприятия города, разделяла с ними все их радости и

Да, ансамбль — ее достижение. Впервые работники орска выступят перед городом и на этом «поприще».

— Нелегко, — делится своими заботами Люда, — увлечь чем-нибудь сегодня молодежь. Кроме того,

ЧУВСТВО ОТВЕТСТВЕННОСТИ

отдел электроприборов). Коллектив у нас сработанный, дружный, мы полностью доверяли друг другу. Даже ввели «солидарную ответственность». И за весь год ни разу не было недостачи... Я привыкла там работать. А здесь все новое, неизвестное...

Почему Люду избрали комсомольцы своим вожаком?

Она недавно здесь работает — всего полтора года. Жила и училась в Челябинской области в небольшом шахтерском городке Еманжелинске. Десятилетку закончила хорошисткой — без троек, перед ней был богатый выбор профессий. Она избрала торговлю.

— Это была моя мечта. Еще в детстве мы играли в «магазин» и я всегда была продавцом. Но дело не в игре, дело в том, что продавец ежедневно, ежедневно общается с людьми. А я, по-видимому, без этого не могу...

В школе она привыкла заниматься общественной работой. Продолжала ею заниматься и в Рудненском торговом училище.

Приехав в Лисаковск, она сразу же включилась в комсомольскую жизнь орска, стала шефом 3 «а» класса школы № 4. Общественная работа немыслима без огонька, выдумки, творческого отношения, без добросовестности. Весь свой опыт,

печали. Кстати, став вожаком огромного коллектива комсомольцев отдела рабочего снабжения (более 200 человек), Люда и сейчас придерживается мнения, что молодежь не должна ограничиваться миром своей работы. Она и сейчас настаивает, чтобы молодые продавцы посетили рудник, фабрику обогащения, другие цеха, предприятия и организации.

— Надо знать, — говорит она, — чем живет население нашего города, в каких условиях трудятся наши люди, надо знать тех, с кем ежедневно встречаешься у прилавка. Это поможет установить более тесный контакт с покупателями, улучшить их обслуживание.

Отличительная черта ее характера — чувствовать ответственность за все, чем живет коллектив. На работе она — передовик, не раз отмечали и награждали ее за производственные успехи, портрет ее на Доске Почета. Она участник всех начинаний и мероприятий.

— Времени не хватает, — жалуется она, — особенно сейчас, под Новый год. Надо подарки подготовить для детей наших сотрудников, присутствовать на аттестации работников орска, после работы — заседание комитета, на котором будем принимать в ряды комсомола новых членов. И надо успеть еще на спевку на

большинство у нас девушки. Только три парня на весь коллектив. Многие замужем, с детьми... Нелегко им. И все-таки обидно, если женщина в 20 лет из-за семьи не живет жизнью коллектива, замыкается в узком кругу. А вот как сделать, чтобы им было интересно, чтобы молодежь не только «присутствовала» ради «штучки» в отчете...

Четвертый месяц она секретарь комсомольской организации. Нет такого мероприятия в орске, где бы Люда не участвовала. То она «выбивает» форму для спортсменов, то организует вокальную группу орска, то проводит конкурс среди поваров и кондитеров... В этом постоянном поиске мы уверены, сумеет она привлечь, заинтересовать молодежь, сделать их более активными.

— Люда, а чем вам знаменателен 1978 год?

— Для меня это незабываемый год. Мне исполнилось 20 лет, избрали секретарем комсомольской организации и что самое главное, стала кандидатом в члены Коммунистической партии.

Впереди у Людмилы Викторовны Ратниковой, можно сказать, вся жизнь. Хочется пожелать ей, чтобы и Новый 1979 год был у нее таким же насыщенным и плодотворным, как и прошедший, 1978.



А. А. Давыдов и М. Ф. Ротченко работают в железнодорожном цехе ЛГОКа.

Анатолий Александрович мастер по ремонту думпкаров. Норму выработки выполняет на 120 процентов. Известен в цехе он также как один из самых активных рационализаторов. Только в 1978 году на его счету пять внедренных рацпредложений.

Есть у А. А. Давыдова одно поручение, которое он добросовестно выполняет. Он наставник молодежи. Своим опы-

том работы он не боится поделиться с молодыми рабочими, помогает им освоиться, влиться в коллектив. Он и хороший товарищ, никогда не откажет дать совет, как сделать лучше то или иное дело. Его слово имеет весомый авторитет среди рабочих. А. А. Давыдов ударник коммунистического труда.

Слесарь по ремонту тепловозов Михаил Федорович исполнительный, добросовестный товарищ. Всегда норму выработки дает на 100 процентов.

Пользуется М. Ф. Ротченко уважением в коллективе. Михаил Федорович понимает, что опыт, мастерство приходит с годами и поэтому передает свои знания новичкам.

М. Ф. Ротченко принимает участие и в рационализаторской деятельности рабочих цеха.

На снимке: (справа налево) А. А. Давыдов, М. Ф. Ротченко.

Фото Н. Клевцовой

К НОВЫМ РУБЕЖАМ

Последние дни 1978 года мелькают на календаре. Уже предпраздничная новгородная суета царит в городе. Рамы крашены витрины магазинов и залы, по улицам спешат люди с елками.

Новый год — это новая веха в жизни каждого человека, каждого трудового коллектива. Для нас новый 1979 год — особый. Ровно десять лет назад, в 1969 году, объявителем управления был издан приказ об отделении филиала Лисаковска от Тараповского РБК в отдельное предприятие на самостоятельном балансе. Численность обслуживающего персонала — 52 человека. Объем реализации — 80 тысяч рублей.

Большие намерения провозглашены в горбыткомбинате за это время. Всего 14 видов услуг оказывали мы в первые годы. Сейчас их — 99. В 1969 году Лисаковский горбыткомбинат занимал 3 двух-

комнатные квартиры, не приспособленные к производственным помещениям, не укомплектованные оборудованием. В настоящее время у нас просторное, светлое пятиэтажное здание в I микрорайоне, торговый центр во II микрорайоне, в ц. Октябрьский швейный цех, парикмахерская и пункт приема химчистки с общей площадью 2,5 тысячи квадратных метров, укомплектованное оборудованием и с численностью работающих — 226 человек. Оказываем реализацию услуг почти в 6 раз больше по сравнению с 1969 годом. Всего за десять лет реализовано услуг на 2955,9 тысячи рублей.

Многие наши мастера трудятся в коллективе с первых дней его основания. Их хорошо знают лисаковцы, заслуженно оценивают их мастерство. Это такие, как Л. С. Чуракова — парикмахер дамского зала, Р. А. Середа —

парикмахер дамского зала, Е. И. Грязнова — парикмахер, Н. И. Ткаченко — портная, Я. Кугач — портной, Г. С. Газарянец — закройщик верхней одежды, Р. Х. Геринг — парикмахер, М. И. Наринья — пармивозчик, В. И. Прапорщикова — мастер участка, Т. А. Мамонтова — портная Г. С. Василек — парикмахер дамского зала и другие.

1978 год наш коллектив закончил неплохо. План реализации ожидается выполнить на 101,5 проц.

Особенно хорошо потрудились участок № 2 (мастер участка В. И. Прапорщикова). План 1978 года они выполнили 15 декабря. Задание 3-х лет пятилетки выполнили досрочно. При годовом плане 114 тысяч фактически оказали услуг на 114,3 тысячи рублей.

Большой вклад в выполнение плана 1978 года внесли

также работники участка № 3 — бригада В. С. Будной, бригада Э. В. Яковлевой, выполнившие план 11 месяцев на 119,8 проц. Мастер обувщик Н. И. Шилкин выполнил план 11 месяцев по пошиву обуви на 154,8 проц., план по ремонту обуви на 130,1 проц., мастер по пошиву перчаток Н. И. Летанна — на 106,1 проц. Мастер участка Л. Н. Шалагина выполнила годовой план 20 декабря 1978 года (при плане 129 тысяч рублей фактическое выполнение составило 129,6 тысячи рублей).

По участку № 1 (начальник цеха В. И. Безотосная) хороших успехов достигли бригада В. И. Селиверстовой, выполнявшая план 11 месяцев на 107,2 проц., бригада В. Я. Козловой — на 102,7 проц., бригада М. Ф. Райх (119,7 проц.), бригада М. С. Киричанской на 106,6 проц., бригада Н. А. Радзей на 113,4 проц., закройщики Т. Т. Богачева, М. Г. Емелина, А. С. Газарянец и многие другие.

Участок № 1 21 декабря выполнил план 1978 года.

За 1977 год было вновь присвоено звание «Ударник комтруда» — 31 работнику, подтвердили это высокое звание 28 человек. Число работников, участвующих в движении за коммунистическое отношение — 150 человек.

В горбыткомбинате действует шесть школ экономического знания. Организовано наставничество. Наставниками являются квалифицированные мастера, передовики производства, хорошо знающие свою работу. Это Л. С. Чуракова, Е. В. Классен, А. Н. Фокин (всего 10 человек). Создан совет наставников из 3 человек. За каждым наставником закреплен молодой рабочий. Наш горбыткомбинат соревнуется с Джетыгоринским горбыткомбинатом.

За пятилетку Лисаковский горбыткомбинат по объявляемому дважды добивался хороших успехов — занимал 1 раз 3-е место и 1-е место.

Л. РАСПЕРТОВА,
главный инженер
горбыткомбината.

Правофланговые соревнования ударного года

Неплохим работником считаются на хлебозаводе Нину Молчанову.

Пришла на завод Нина еще в 1973 году. С того года и



работает в бригаде, выпекающей булочные изделия. Освоила все специальности. Основное ее рабочее место — булочная линия, где Нина занимается разделкой готовой продукции.

Н. Молчанова повышает и свой профессиональный уровень. Она учится заочно в Куватовском технологическом техникуме. Скоро у нее начнется зимняя сессия.

За добросовестное отношение к труду ей присвоено звание ударника коммунистического труда.

Пользуется Нина авторитетом и у работниц завода.

На снимке: Н. Молчанова

Фото Н. Клевцовой

4 МАРТА 1979 ГОДА — ВЫБОРЫ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

Указ Президиума Верховного Совета Казахской ССР

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ОКРУЖНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ТОБОЛЬСКОГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА № 154 ПО ВЫБОРАМ В СОВЕТ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ОТ КАЗАХСКОЙ ССР

На основании статей 25 и 28 Закона СССР «О выборах в Верховный Совет СССР» утвердить окружную избирательную комиссию Тобольского избирательного округа № 154 по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР от Казахской ССР в составе следующих представителей общественных организаций и трудовых коллективов:

Председатель окружной избирательной комиссии **Уразаев Туленды Айтпаевич** — от Кустанайского областного комитета профессионального союза работников госучреждений.

Заместитель председателя окружной избирательной комиссии **Желнова Валентина Николаевна** — от рабочих и служащих Тогузакского механического завода имени 25-летия Казахской ССР

Комсомольского района.

Секретарь окружной избирательной комиссии **Семенова Вера Григорьевна** — от Кустанайской городской коммунистической организации.

Члены окружной избирательной комиссии:

Айткулов Санан Тамамбаевич — от рабочих и служащих совхозов «Ливановский» Камышинского района.

Герман Владимир Рудольфович — от рабочих и служащих совхоза имени Тельмана Орджоникидзевского района.

Елемисов Серик Шакарбаевич — от рабочих и служащих совхоза «Красноармейский» Джетыгаринского района.

Заворуева Лидия Сергеевна — от рабочих и слу-

жащих Федоровской швейной фабрики Федоровского района.

Калымова Любовь Ивановна — от рабочих и служащих районного управления энергетического хозяйства «Кустанайэнерго», город Кустанай.

Хамицевич Людмила Владимировна — от рабочих и служащих Пешковского хлебоприемного предприятия Федоровского района.

Лидер Эдвин Рейнгольдович — от рабочих и служащих совхоза имени Майлина Тарановского района.

Ломидзе Вера Васильевна — от Джетыгаринской городской организации Ле-

Председатель Президиума Верховного Совета Казахской ССР **И. АБДУКАРИМОВ.**

Секретарь Президиума Верховного Совета Казахской ССР **Н. АБАЕВА.**

Алма-Ата, Дом правительства, 25 декабря 1978 г.

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ОКРУЖНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ДЖЕТЫГАРИНСКОГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА № 639 ПО ВЫБОРАМ В СОВЕТ СОЮЗА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

РЕШЕНИЕ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА КУСТАНАЙСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ГОР. КУСТАНАЙ

№ 817

ОТ 25 ДЕКАБРЯ 1978 ГОДА

На основании статей 25 и 28 Закона СССР «О выборах в Верховный Совет СССР» исполком Кустанайского областного Совета народных депутатов решил:

утвердить окружную избирательную комиссию Джетыгаринского избира-

тельного округа № 639 по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР в составе следующих представителей общественных организаций и трудовых коллективов:

Председатель окружной избирательной комиссии **Горлова Татьяна Викторовна** — от Лисаковской городской коммунистической организации.

Тарановского района.

Гейнд Эмануил Михайлович — от Тарановского районного комитета профессионального союза работников сельского хозяйства;

Жиналинова Камила Султановна — от рабочих и служащих совхоза «Боль-

шевич — от Федоровского районного комитета профессионального союза работников госучреждений.

Парьева Валентина Федоровна — от рабочих и служащих Джетыгаринского мясокомбината.

Тургайбаева Ултай Напзабековна — от рабочих



Николай Михайлович Шакалов возглавляет в управлении механизированных работ бригаду дорожных рабочих. «Хороший бригадир и человек», — так отзываются о нем в управлении.

Трудится в УМР Н. М. Шакалов давно. Основная работа его бригады — благоустройство города. Сейчас коллектив Николая Михайловича делает асфальтные дорожки на территории детского сада в поселке Октябрьском.

Умелое руководство со стороны бригадира позволяет строителям выполнять план на 120—130 процентов.

Николай Михайлович учит начинающих строителей, контролирует выполнение заданий.

Опытный мастер носит почетное звание «Ударник коммунистического труда».

На снимке: Н. М. Шакалов
Фото Н. Клевцовой

Члены окружной избирательной комиссии: Адарич Надежда Петровна — от коллектива работников Орджоникидзевской средней школы Орджоникидзевского района;

Алдасугуров Сергей Жакенович — от рабочих и служащих энергослужбы рудоуправления Джетыгаринского асбестового горно-обогатительного комбината;

Вышегородцев Иван Иванович — от коллектива работников Казахстана Комсомо-

леса № 639 по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР в составе следующих представителей общественных организаций и трудовых коллективов: председатель окружной избирательной комиссии Жапгисин Бахитжан Хусанович — от коллектива работников редакции областной газеты «Коммунизм таны»; заместитель председателя окружной избирательной комиссии Петерс Валентина

Жетписпаев Кажмай — от рабочих и служащих совхоза «Станционный» Комсомольского района; Кох Валентина Гельмутовна — от рабочих и служащих Краснооктябрьского бокситового рудоуправления, город Лисаковск; Лапатиев Михаил Захаро-

и служащих совхоза «Бес-тубинский» Камышинского района;

Шеметова Нина Николаевна — от рабочих и служащих Федоровского райбыткомбината;

Хрипун Александр Иванович — от рабочих и служащих треста «Лисаковск-рудстрой», город Лисаковск.

Председатель исполкома областного Совета народных депутатов Т. КУППАЕВ.
Секретарь исполкома областного Совета народных депутатов В. ГОГОЛЕНКО.

РЕШЕНИЕ

ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА ЛИСАКОВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

г. ЛИСАКОВСК № 307 от 26 декабря 1978 г.

Об утверждении избирательных участков по выборам в Верховный Совет Союза ССР.

На основании ст. 17 Закона Союза Советских Социалистических республик о выборах в Верховный Совет СССР исполком городского Совета народных депутатов решил:

Образовать следующие избирательные участки по выборам в Верховный Совет Союза ССР:

ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК

Центр — школа № 1. Входят дома: 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 11, 12, 13 первого микрорайона.

ПИОНЕРСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК

Центр — музыкальная школа. Входят дома: 14, 15, 16, 16 «а», 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26 первого микрорайона;

СТРОИТЕЛЬНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК

Центр — клуб «Строитель». Входят дома: 2, 3, 4, 5, 6, 7, 9, 10 второго микрорайона.

МОЛОДЕЖНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК

Центр — школа № 2. Входят дома: 14, 15, 16, 17, 18, 21, 22, 26, 27 второго микрорайона.

ЛИСАКОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК

Центр — школа № 3. Входят дома: 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14 третьего микрорайона.

КОМСОМОЛЬСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК

Центр — клуб «Горняк». Входят дома: 15, 16, 17,

18, 19, 21, 22 третьего микрорайона, общежитие ГПТУ-178 и дом № 29 пятого микрорайона.

ГОРНЯЦКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК

Центр — общежитие № 3 Лисаковского горно-обогатительного комбината (дом № 6 четвертого микрорайона). Входят дома: 5, 7, 8 четвертого микрорайона, 1, 2, 4, 7 «а», 7 «б», 16, 17, 18 пятого микрорайона.

СОВЕТСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК

Центр — школа № 4. Входят дома: 1, 2, 3, 4, 9, 10, 11, 12, 13, 16, 17, 18.

Председатель исполкома городского Совета народных депутатов Секретарь исполкома городского Совета народных депутатов

21, 22 четвертого микрорайона.

МЕДИЦИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК

Центр — Красный уголок городской больницы. Входят все отделения городской больницы.

МАЙЛИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК

Центр — Затобольская 8-летняя школа. Входят все жилые дома ст. Майлина.

ОКТЯБРЬСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК

Центр — клуб «Россия». Входит пос. Октябрьский.

В. КОВАЛЕНКО

А. БОГАЧЕВА

БЕЛОМОРСКИЕ УЗОРЫ

Архангельск. Изделия предприятия народных промыслов «Беломорские узоры» — резные чаши, расписная утварь, нарядные вышитые полотенца, игруш-

ки — могут украсить любой дом. В 1978 году «Беломорские узоры» отпаривали в торговую сеть изделий более чем на 2,5 миллиона рублей.

(ТАСС)

ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

ПОЭТИЧЕСКАЯ РУБРИКА



СНЕГ

Водопадом, летящим
с кручи,
Перепутавшим плач
и смех,
Прозвучи моя музыка
лучшая —
Бесконечно летящий
снег
Ты мой свет, ты мое
спасение,
Ты на все вопросы
ответ!
В позабытое мной
селение
Легким шагом придет
рассвет...
Вновь шепчу я слова
заветные,
От невзгод убегая
всех,
Прозвучи моя музыка
светлая —
Бесконечно летящий
снег!...

НОВОГОДНЕЮ СВЕЧОЙ

Новогоднюю свечой
Вновь окно одно горит,
Ослепительной парчой
Снег окутал малахит.
Малахит речного льда
Так обманчиво красив

Архинов вернулся с плато злой и расстроенный. Это было видно по свойственной ему в такие моменты манере сажать вертолет.

Посадочную площадку бледно-зеленой стеной окружали одуванчики — так мы называли эти растения за внешнее сходство с земными. Они были такие же хрупкие и нежные, но высотой в несколько метров и в два обхвата полым стволом.

Вертолет проскочил площадку, сбил тунным носом несколько одуванчиков, и огромные серебристые шары, вращая за собой как канаты, покалеченные стволы, понесли к далеким горам.

С каждым шагом у ног Архинова всухали белесые бесшумные варьвы — массы взлетали мохнатые мотыльки.

Отмахиваясь от мотыльков, — видимо, забыл, что в защитном шлеме, который за пределами станции снимать запрещалось, — Архинов выбрался на площадку, обернулся вслед уже еле видимым шарам и неожиданно потряс кулаками.

Выглядел он нелено — высокий, костлявый, в выцветшем на здешнем жестком солнце комбинезоне, обвисшем на коленях смешными мешочками. Да еще в вздыбленных руках.

Из лаборатории выглянул Мирзоев. Рассеянно оглядел круглыми глазами коридор, прислушался к скрежету и грохоту во входном шлюзе.

— Он?

— Он...

Мы переглянулись и гуськом прошли в столовую. Она одновременно служила нам и библиотекой. Мирзоев нацелил из кухонного автомата, сверкающего никелем, стакан мандаринового соку, сделал глоток и рассеянно установился в угол. Я схватил первую попавшуюся книгу и уткнулся в нее.

Случай, когда я ими по-настоящему воспользовался, хотя и было жалко ребят. Особенно Мирзоева. Заполучить только что найденный ключ — за это он мог отдать что угодно и чем угодно поступиться. У него в лаборатории ключей, похожих как две капли воды на оттягивающий мой карман, целый ящик. Но все таки заполучить свеженький... У Мирзоева и лицо стало вдвое длиннее, когда он остолбенело наблюдал, как я опускаю ключ в карман.

Архинов молчал. Лишь сердито щурился на меня маленькими упрямыми глазами. Под

А. РУДНЕВ

ПОСЛЕДНИЙ ЗАЧЕТ

левым ухом у него сочилась красная царина. На лбу набухал синяк. Я почувствовал мимолетное удовлетворение — будет знать, как не надо обращаться с единственной на станции машиной для воздушного передвижения. Разговор с ним о поломках, вызванных резкой посадкой и столкновением с одуванчиками, — судя по тому, как вертолет накренился, у него полетело шасси, — и прочих неприятных вещей предстоял позже. В таких вещах, как непорядочное обращение с оборудованием, я старался быть безжалостным. А как тут не будет безжалостным — Архинов ломает вертолет в четвертый раз. Мирзоев перетащил в лабораторию все приборы, что имелись на станции, они у него беспрепятственно выходят из строя. Он их не чинит, он их приспосабливает совсем для других целей, чем они предназначены. Не далее как утром я ви

да еще на двух плато, Северном и Южном, вот уже в течение четырех месяцев Архинов находит ключи. Разбросанные неведомо кем, неведомо с какой целью. Большие и маленькие. Слово вышедшие из под одного пресса: бородка с двумя одинаковыми выступами, массивная ручка, образованная как бы тремя резными листьями неведомого растения.

Ключи были покрыты еле видимым ромбовидным узором. На конце стержня, в торце — отверстие. Архинов предположил, что ключом можно открывать два вида замков — со сквозным отверстием и без. В последнем случае в замке должен быть шпенец, для которого и предназначено отверстие в ключе.

Для нас полет к этой планете и пребывание на ней были событиями. Они могли оказаться последними, если мы не выдержим испытание. И первыми —

С нее возвращались большей частью с плохими оценками. Белая карточка — в лучшем случае. Годен для работы на внутренних линиях. При карточке черного цвета можно было идти и забирать документы, проклятая судьба и собственную непригодность для космоса.

Были и такие, которые привозили «светофор» — зеленую карточку. Она давала право на получение профессий звездных капитанов, штурманов, инженеров и так далее.

Ни «белые», ни «черные», ни «зеленые», побывавшие на Ловушке, не рассказывали, в

РАССКАЗ

отличие от других, что за испытания прошли. Что-то все же за этот круг вышло. Неопределенное, и домысли. Например, утверждали, что Ловушка, ствует на процесс мышления, тормозит его. И какие-либо решения там принять невероятно трудно.

Мы Ловушки не боялись. По разным причинам. Архинову с первого курса пророчили капитана звездных. Мирзоев еще до поступления в Институт прославился открытием в расшифровке таинственной надписи Урана. Выбитая на стене, тянувшаяся на сотни метров, она до сих пор и ностью не прочитана. Мирзоев, студент физико-математического факультета из Ташкента, нашел какие-то закономерности, определившие первые шаги в ее расшифровке.

Я же не боялся потому, что был из середнячков. Как у

Светит, солнце погасив
Новогоднюю свечой.
Вновь окно одно горит,
Твое сильное плечо...
Танца медленного ритм...
Звезд горящий хоровод...
Но небесному плацу
Светлый праздник

Новый год
Я на улидах нищу.
Может, он вернет тепло
И заветный самый стих
Гаснет светлое окно,
Звон шагов твоих затих...

Мне зимний вечер
Укроет плечи

Пуховой шалью,
И пропоет

О том, что встречу

Тебя за речкой,

За дальней далью

Под Новый год.

Темно за дверью,

И все иначе,

И нет дороги

До той реки.

А я поверю,

И вдруг заплачу

Впервые в жизни

Не от тоски.

ПЕРВЫЙ СНЕГ

Проснулись, непонятно
почему,

Казалось, звон
колоколов повсюду.

Я подошла к
синевшему окну.

А там — зима. А там
— такое чудо!

Снег первый — словно
первая любовь,

Приходит неожиданно
и чисто

И дремлет мир,
помолодевший вновь.

Как старый зал, где
заиграли Листа.
Т. ШЕВЧЕНКО.

Архипов тяжело пропал по коридору горными ботинками, обитыми сталью. Слышно было, как он по очереди постучал в двери наших комнат. Наконец он влез в столовую. Подозрительно оглядел наши равнодушные физиономии, дернул молнию на комбинезоне, так, что она тонко взвизгнула, и швырнул что-то тяжелое на стол.

Я выглянул из-за книги и ощутил недолимый позыв вскочить. Лишь усилием воли заставил перевести взгляд от предмета, брошенного Архиповым на стол, на раскрытую страницу: буквы почему-то сразу превратились в непонятные иероглифы.

Мирзоев, забыв про сок и едва не обнюхивая предмет, сделал несколько кругов вокруг стола. Пальцы его, сжимавшие стакан, шевелились.

Я поднялся, отобрал у Мирзоева стакан, поставил на подлокотник кресла. Взял со стола ключ (да, это был еще один ключ в дополнении к уже имевшимся у нас — десяти сантиметровой длиной, с круглым стержнем, с двумя выступами на бордуре. С резной, филигранной работы, ручкой. Одного мы не знали — что за замок им открывается), положил в карман куртки.

— Два часа на отдых. Еще один — на окончательное размышление. Соберемся здесь же.

Как руководитель экспедиции, я имел немало прав. Но это, как мне кажется, был пер-

вочку от позимтра, в которую впишут «паук» из проводов и деталей. По пестрым пластмассовым патрончикам со спрятанными внутри кристалликами кварца, я узнал, что «родителем «паука» был один из «ПИГТов» — полевых геологических искателей.

На земле за всю эту анархию с оборудованием спросят с меня. В оправдание я покажу журнал, в котором страницы пестреют записями вроде такой: «Обратил внимание т. Мирзоева на халатное отношение с плазменным резаком, в результате чего в лаборатории имело место локального характера возгорание стеной переборки...».

Я здесь — администратор. Таким меня хотят видеть и увидят. Боюсь только, что все мои способности в области поэзии, чему я отдавала немало времени на Земле, понесли изрядный ущерб из-за этих упражнений бюрократическими бумагописаниями.

Пощурившись еще минут пять, Архипов вышел. За ним пошел Мирзоев. Честное слово, я бы отдал ему ключ, но нельзя. Надо же чем-то вывести их из себя, чтобы они как-то немного по-другому взглянули на случившееся с нами. А мне, в свою очередь, — в чем-то настроиться против них. Еще один найденный ключ общей картины не менял, но в этом отношении оказался кстати. Правда, раздражение на ребят у меня было весьма ху-досочным. Не мог я на них злиться. Особенно сегодня.

Я подошел к окну. За зарос-

если мы эти испытания выдержим — в длинной цепи полетов, которые ждут в будущем выпускников Института Космонавтики.

Это был последний зачет. Его боялись больше предстоящих после него экзаменов. Потому что перед комиссией уже будет лежать небольшая карточка определенного цвета с твоей фамилией. От нее зависит, будешь ли ты всю жизнь водить «грузовик» между планетами внутреннего сектора солнечной системы, или станешь оператором на околопланетной станции, или тебе достанется трудности и почести, воздаваемые капитанам звездных экспедиций. «Белым» или «зеленым» — пронеси! — «черным». ты становишься именно после последнего зачета.

В открытом космосе за ошибку расщлачиваются жизнью. Поэтому на последнем зачете мы не знаем к чему конкретно надо готовиться. Знаем только, что неожиданно понадобится может что угодно из того, что мы проходим. Причем, это чаще всего что-то неброское, незаметное, маловажное, на первый взгляд. Но в космосе, где может стать причиной гибели экипажа как обычное невежество, так и элементарная халатность, нет маловажного. Последний зачет жесток по своему внешнему проявлению и мудр по внутреннему.

Нам крупно «повезло» — мы попали на Ловушку. На планету, которая в каталогах стоит под ничего не значащим индексом. Но про которую ходят легенды.

нас зовут «серячок». Мне с первого дня светила перспектива быть только на «грузовике». Я и не обольщался насчет своих способностей. Давно бы ушел из института, но я любил Космос и не мог ничего иного представить, когда выбирал профессию. Отец — член Совета космонавтов, мать — космический медик, брат — капитан звездной... Мне их воспитание боком вышло. Меня иногда тыкали носом в родственников. Что ж, мол, отстаешь. Но я никогда не понимал людей, которые пытаются прыгнуть выше себя. Чувствуешь силу — прыгай, не чувствуешь — сиди в мундире, который по тебе. Иначе будешь смешон и жалок.

Архипов с Мирзоевым не беспокоились, веря в свои силы. Это я сразу понял, когда в актовом зале назвали наши фамилии вместе и мы спустились вниз, к декану, за пакетом с заданием. По их разговорам было понятно...

Я не беспокоился еще по одной причине. Однажды я слышал несколько слов о Ловушке от брата. Он когда-то привез с нее «светофор».

Услышал случайно. Возвращался домой с лекции, окна были открыты. Стоял очень тихий вечер и голоса из комнаты брата были слышны ясно и отчетливо.

Брат произнес: «Ловушка» — и никакая сила уже не могла оттащить меня от окна.
(ОКОНЧАНИЕ СЛЕДУЕТ)

Редактор

В. А. КОШЕЛЕВ

ище высшее образование,
соответствующее профилю
предмета.

Обращаться по адресу:
5 микрорайон, ГПТУ № 178.
ДИРЕКЦИЯ.

Городскому профессионально-техническому училищу № 178 на постоянную работу требуются: преподаватель технологии сварочного производства, мастер производственного обучения

в группу электрогазосварщиков, преподаватель строительных дисциплин, преподаватель математики.

Оплата согласно тарификации.

Принимаются лица, имею-